

ДУША ПО-ПРЕЖНЕМУ ПОЁТ

Жительница Королёва рассказала, как ей удаётся оставаться в хорошей форме даже в 90-летнем возрасте



ВАЛЕНТИНА ГЕННАДЬЕВНА ПЕТРОВА

НАДЕЖДА ЗВЯГИНЦЕВА,
ФОТО ТАТЬЯНЫ ВАСИЛЬЕВОЙ И ИЗ ЛИЧНОГО АРХИВА В.Г. ПЕТРОВОЙ

Валентина Геннадьевна Петрова родилась 12 апреля 1934-го и всю жизнь прожила в подмосковном Калининграде (ныне — Королёв), исключая военные годы, которые вместе со своей семьёй она провела в эвакуации. Если в разговоре заметить, что 90 лет ей не дашь, Валентина Геннадьевна ответит: «А я не беру!» Оптимизм — вот её секрет молодости. Она не позволяет себе плохого настроения — умеет зарядить позитивом себя и окружающих. Положительные эмоции Валентина Геннадьевна готова подарить и читателям «Калининградки»: её история — пример лёгкости в общении и жизнелюбности.

ТЯЖЕЛО? НЕТ, ПОЛЕЗНО!

Валентине Геннадьевне не редко говорят, что ей посчастливилось родиться в знаменательный день: ровно 27 лет спустя после того, как она появилась на свет, 12 апреля 1961 года наш соотечественник Юрий Гагарин совершил первый в мире полёт в космос. «Вовсе нет, — всегда в ответ смеётся Валентина Геннадьевна, — в мой день рождения произошло это удивительное событие!»

О её лёгком характере говорит и то, как много звонков она получает в свой день рождения: даже сейчас, отойдя ото всех дел, помимо личных. А в прежние времена двери квартиры Валентины Геннадьевны и вовсе были открыты в течение недели: приходили родные, друзья, коллеги — поздравляли. Опасаясь, что нечто подобное произойдёт и в день её 90-летия, Валентина Геннадьевна заранее попросила близких не беспокоиться. Однако они её не послушались. Например, в клубе «Активное долголетие», который моя собеседница посещает со дня его основания, подготовили много трогательных подарков — одна из

активисток даже сыграла для Валентины Геннадьевны на гармони, которую, к слову, не брала в руки уже много-много лет.

К настолько позитивному человеку не может не тянуть! К примеру, я попыталась расспросить Валентину Геннадьевну обо всех сторонах её жизни, и, что интересно: плохого моя собеседница не помнит. В том числе, трудные годы Великой Отечественной войны, хотя пережила их в достаточно сознательном возрасте. Поэтому о выпавших на её долю тяготах толком мы не поговорили. Валентина Геннадьевна лишь обмолвилась, что несколько лет провела в эвакуации вместе со своей мамой Александрой Яковлевной Исаевой и младшей сестрой Светланой.

— Название города не помню, — сказала моя собеседница. — Жили посредственно. Маме очень тяжело было. Она работала на трёх работах: ей как-то надо было нас содержать. Бывало, во время войны мы, дети, подкапывали картошку в чужих огородах. Иногда даже ходили по помойкам, искали, что покусать.

После окончания Великой Отечественной войны Александра Яковлевна с детьми вернулась в Калининград, в свою комнату — помимо них в квартире была ещё одна семья. Жили они на 4 этаже дома 24/2 по улице Дзержинского, к слову, в том же подъезде, в котором сегодня располагается популярный среди пожилых королёвцев клуб «Активное долголетие».

— Коридорная система, два туалета на 40 семей, — вспоминает Валентина Геннадьевна. — Даже не общежитие — казарма. В квартире была тёмная, без окон, кухонька два на два метра. Керосинки стояли. Керосинки были и в коридоре. Там же находились корыта, в них стирали бельё... Но жили мы дружно: с соседями не ругались, с ребятами лазали на чердак, играли в казаки-разбойники, чехарду. Детство, может быть, было и тяжёлым, но в то же время хорошим, прошло с пользой.

СКУЧАТЬ НЕКОГДА

В 1951 году, сразу после окончания школы, Валентине Геннадьевне пришлось идти работать: маме требовалась помощь. Причём на должность помощника кладовщика в ЦКБЭМ (ныне — РКК «Энергия») её устраивали через знакомых, потому что она тогда ещё была несовершеннолетней.

Вскоре Валентина Геннадьевна получила повышение, а впоследствии и вовсе встала к станку. И только в 1964 году она поступила в Калининградский механический техникум. Изучала методы обработки металлов резанием. Ещё во время учёбы была назначена техником, затем работала инженером, а уходила на пенсию старшим инженером-плановиком. Но не карьера была главным делом её жизни.

Малый и другие. Нас приглашали на премьеры. Была возможность посещать целевые спектакли. Я также общалась с артистами эстрады: Лещенко, Толкуновой, Магомаевым. Через «Москонцерт» приглашала их выступить на нашей сцене. А через Министерство культуры СССР в ДК им. В.И. Ленина (ныне — ДКЦ «Костино») был организован концерт Высоцкого, который, как вы знаете, стал для него последним, — вспоминает Валентина Геннадьевна. — Мне нравилась эта работа: я доставляла людям радость. После мероприятий ко мне подходили и от души говорили: «Ой, Валя, спасибо!» Это подкупало.

Поэтому, даже выйдя на пенсию, Валентина Геннадьевна общественно-полезную работу не оставила. С 1991 по 2008 годы была заместителем председателя Совета ветеранов РКК «Энергия». И до сих пор её просят о помощи, например, поздравить юбиляра, обзвонить ветеранов предприятия и передать им какую-либо информацию. Она никогда не отказывает.

СЧАСТЛИВЫ ВМЕСТЕ

Семья Валентины Геннадьевны — большая и дружная.

Моя собеседница дважды была замужем. В первый раз она пошла в ЗАГС совсем юной, в возрасте 22-х лет. Предложение получила неожиданно и вовсе не от будущего супруга Дмитрия Дмитриевича Степанова, а от мужа его сестры Эмилии, с которой дружила.

— Он говорит: «Валентина, тебе трудно за Димыча выйти замуж?» Я отвечаю: «Почему трудно?» Пошли, расписались. Но потом ещё какое-то время после работы ездила к маме, забывала, что надо к мужу. Он, бывало, придёт вечером: «Ты чего?» — «А я забыла!» — рассказала Валентина Геннадьевна.



МАЛЕНЬКАЯ ВАЛЕНТИНА С МАМОЙ А.Я. ИСАЕВОЙ

Много времени Валентина Геннадьевна посвящала общественно-полезной работе, и в какой-то момент была избрана зампредела культурно-массовой комиссии профкома предприятия. К тому времени на нём работало порядка 20 тысяч человек. Теперь она организовывала их досуг: самостоятельность, концерты, лекции, выезды в театры и на экскурсии.

— Жизнь была очень интересной! Я оказалась вхожа во все московские театры: Большой, «Сатиру», «Современник»,

Дом, в который ей теперь надо было возвращаться, находился недалеко от водоканала. Его постояльцы имели московскую прописку. В нём проживали сотрудники Акуловского гидроузла со своими семьями, в том числе, её свёкры Дмитрий Афанасьевич и Анна Иосифовна: он был главным инженером, она — главным бухгалтером. Однако, несмотря на своё положение, они держали корову — свекровь сама за ней ухаживала.

Новая семья приняла Валентину Геннадьевну как родную дочь. Свекровь да-